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Energie de 
ourbure. Comment faut-il é
rire les équations d'Euler-Lagrange si le La-grangien 
ontient des dérivées se
ondes ? Plus spé
i�quement, supposer que le Lagrangienest de la forme L = y′′(x)2 + V (y). Généraliser ensuite au 
as L = L(y′′, y′, y, x).Equation général d'un 
hamp. Déduire l'équation du mouvement d'un 
hamp dansun espa
e à n−dimension anisotrope, où l'expression de l'énergie potentielle (interne) estdonné par
V =
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droù pour les 
oe�
ients, nous pouvons supposer aij = aji (pourquoi ?). Ce genre d'ex-pression se ren
ontre fréquemment dans des problèmes 
omme l'élasti
ité des 
ristaux,où les déformations dans les di�érentes dire
tions ne sont pas équivalentes.Traje
toire 
omplexe. Soit une fon
tion y(x) 
omplexe (R → C) dont l'a
tion estdé�nie par
S[y] =

ˆ

I

L(y, y′, y∗, y∗
′

;x)dxComme par exemple L = y′y∗
′

+ kyy∗. Obtenir les équations d'Euler-Lagrange de 
ettefon
tion. [Help : il faut démontrer que l'on peut 
onsiderer y et y∗ 
omme deux 
ompo-santes indépendantes, et obtenir une equation d'EL pour 
ha
une℄.Equation de S
hrodinger. Nous 
her
hons la fon
tion 
omplexe ψ(x, t) qui optimisel'a
tion asso
ié au Lagrangien suivant
L = iψ∗∂tψ − a(∂xψ

∗)(∂xψ) − V (r)ψ∗ψTrouver l'équation d'Euler Lagrange auquel obéit la fon
tion ψ. Dans la formulation
i-dessus, ψ et ψ∗ ne jouent pas le même r�le. Pouvez vous donner une version plussymétrique de 
e Lagrangien ?


